
 

ATA DA 131ª REUNIÃO DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL 
REALIZADA EM  20 DE JANEIRO DE 2026 

 
 

Horário: 10h. Local: Reunião realizada por meio da plataforma Google Meet. 

https://meet.google.com/mir-agnb-ktc.  

Membros presentes: Vice-Presidente de Desenvolvimento Profissional, Contadora 

Oreniva Patrícia dos Santos Alves, Contadora Adriana Martins Queiroz, Contadora 

Maria Izirlene Ferreira Oliveira, Contador Ciro Mariano de Oliveira Martins, Contador 

Cláudio Emmannuell de Oliveira Lopes, a Coordenadora do setor de 

Desenvolvimento Profissional Maiara do Nascimento de Souza, e Assessora do 

setor de Desenvolvimento Profissional Bianca Santos de Araujo.  

​
I – EXPEDIENTE: Alinhamento das ações da Câmara para o exercício de 2026.  

 
II. ORDEM DO DIA:  
Alinhamento das ações da Câmara de Desenvolvimento Profissional do CRCCE 

para o exercício de 2026, contemplando a definição do calendário e do formato das 

reuniões; orientações sobre treinamento e análise de processos no SEI/EPC; 

organização de fluxos e prazos, com apoio aos novos membros; e planejamento de 

eventos institucionais e ações de desenvolvimento profissional. 

 

III. PALAVRA FACULTADA:  

A reunião foi aberta pela Vice-Presidente de Desenvolvimento Profissional do 

CRCCE, Contadora Oreniva Patrícia dos Santos Alves, com o objetivo de alinhar as 

ações da Câmara de Desenvolvimento Profissional do CRCCE para o exercício de 

2026, estabelecendo diretrizes de funcionamento, calendário de reuniões, análise de 

processos e planejamento de atividades. 

Ficou definido que as reuniões da Câmara de Desenvolvimento Profissional do 

CRCCE ocorrerão na segunda terça-feira de cada mês, às 10h, preferencialmente 

de forma on-line, antes da plenária. A próxima plenária ocorrerá em 25 de fevereiro, 

no período da tarde. A duração prevista das reuniões da Câmara será de 1h a 1h30. 

Foi informado que os novos membros deverão realizar treinamento obrigatório no 

Sistema Eletrônico de Informações (SEI) para análise de processos, que envolvem o 
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cadastro e a avaliação de palestrantes; bem como a validação de pontuação de 

contadores no Sistema EPC. O acesso ao SEI já foi liberado e o treinamento será 

realizado com apoio do Conselho Federal, com gravação para posterior acesso. 

Definiu-se a necessidade de organizar o fluxo de análise para evitar sobrecarga, 

ficando estabelecido que os processos protocolados em janeiro serão analisados 

para a plenária de fevereiro e os de fevereiro para a plenária de março, salvo casos 

urgentes. Ficou acordado que a entrada de novos processos será comunicada no 

grupo da Câmara, que as dúvidas deverão ser compartilhadas no grupo para apoio 

dos membros mais experientes e que as validações serão realizadas de forma 

colegiada, com registro em ata. 

A Contadora Adriana Martins Queiroz se dispôs a apoiar a análise inicial dos 

processos destinados aos novos membros, atuando em conjunto até a conclusão do 

treinamento obrigatório. 

Reforçou-se que a Câmara atua no Desenvolvimento Profissional, sendo 

responsável pela análise e validação de processos; cadastro de instrutores e 

palestrantes; validação de pontuação obrigatória anual para profissionais de 

auditoria e perícia; e apoio à Vice-Presidência de Desenvolvimento Profissional no 

planejamento de cursos e eventos. 

Foram discutidas ações para descentralização das atividades, com envolvimento do 

interior; apoio às Comissões Técnicas; e planejamento integrado das ações do 

primeiro semestre. Foi informado que o Seminário de Gestão ocorrerá nos dias 4 e 
5 de março e que a Posse festiva será dia 05 de março de 2026, das 19h às 22hs, 

na qual é de grande importância a participação de todos neste dia.​

A Contadora Adriana Martins Queiroz apresentou projeto de integração entre 

estudantes e escritórios de contabilidade, visando estágio, incentivo à formação e 

mitigação da escassez de mão de obra qualificada, sendo avaliado o apoio da 

Câmara em parceria com outras áreas e comissões. 

Foi aprovada a aquisição de 20 livros do professor Délio Pinheiro, ao valor 

unitário de R$ 80, totalizando R$ 1.600, como parte da organização do Seminário de 

Gestão. Também foi informado que serão publicados editais para venda de cotas de 

patrocínio para os eventos institucionais de 2026. 
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Reforçou-se a obrigatoriedade do cadastro de instrutores para atuação em eventos 

do CRC, bem como a necessidade de atualização periódica das informações e 

temas. 

IV – ENCERRAMENTO 

Como encaminhamentos, ficou definido que a Contadora Adriana Martins Queiroz 

apoiará a análise dos processos dos novos membros até a conclusão do 

treinamento; a Contadora Oreniva Patrícia dos Santos Alves e a Coordenadora 

Maiara do Nascimento de Souza alinharão ações com as Comissões Técnicas e 

demais áreas; serão avaliadas parcerias para projetos com estudantes de 

contabilidade; será compartilhado com o grupo o planejamento de calendário e 

eventos em drive; o Contador Cláudio Emmannuell de Oliveira Lopes providenciará 

seu cadastro como instrutor no portal do CRC; e será disponibilizada a resolução 

sobre remuneração de conselheiros em treinamentos. 
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DELIBERAÇÃO CRC-CE. No 2025/00007 

 

 

 

O CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO CEARÁ, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais delibera homologação pelo egrégio Plenário do CRCCE a ATA Nº 

131/2026, da Reunião da Câmara de Desenvolvimento Profissional, datada de 20 de 

janeiro de 2026, tendo em vista os Pareceres dos Relatores e demais assuntos 

pautados. 

 

 

Fortaleza, 20 de janeiro de 2026. 

 

 

 

 

 
 

—---------------------------------------------------------------------------------- 

ORENIVA PATRÍCIA DOS SANTOS ALVES 

Vice-Presidente de Desenvolvimento Profissional do CRCCE 

 

 

 

 

—---------------------------------------------------------------------------------- 

 

RONDINELLY COELHO RODRIGUES 

Presidente do CRCCE 
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